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Vodní plochy Drásov
Doslova několik let jsme pracovali na záměru 

vybudovat na severním okraji Drásova (za kříž-
kem směrem na Všechovice) rekreační biocent-
rum s menšími vodními plochami. V územním 
plánu jsme pro tento záměr vymezili potřebné 
plochy a zadali jsme zpracování projektu. Plá- 
novali jsme, že na realizaci biocentra získáme 
finanční prostředky z  Operačního programu 
Životní prostředí, který tyto a podobné aktivity 
dlouhodobě podporuje. Bohužel jsme neměli 
šťastnou ruku při výběru projektanta a přestože 
jsme byli dlouhodobě ujišťováni, že se na pro-
jektu pracuje, neobdrželi jsme kromě studie 
žádný konkrétní výsledek, který by celou záleži- 
tost někam posunul. Nakonec jsme se rozhodli 
smlouvu s  tímto panem projektantem jedno- 
stranně vypovědět a naši spolupráci ukončit. 
Jak se ale říká, že všechno zlé je k něčemu dob-
ré, téměř dvouleté průtahy, které provázely ten- 
to záměr, nám na druhou stranu poskytly čas, 
který ukázal, že původní plán biocentra s tůně-

mi je možno nahradit efektivnějším projektem  
a vrátili jsme se k  záměru vybudování vodní 
plochy. Tuto chtěl v roce 2010 budovat bývalý 
starosta pan Jiří Šup. Na vodní plochu v Dráso-
vě byla již zpracována projektová dokumentace, 
kterou jsme jak se říká „oprášili,“ spojili jsme se 
s jejím autorem panem Ing. Marciánem a domlu-
vili se na renovaci tohoto projektu. 

K  našemu rozhodnutí zbudovat v  Drásově 
vodní plochu významně přispěla dobrá zku- 
šenost sousedních Všechovic, kde pan starosta 
Pavel Vejrosta s nesmírným nadšením a obdi-
vuhodným pracovním nasazením zbudoval 
krásný rybník, který má všestranné využití. 

Proto i my v Drásově chceme po vzoru Vše-
chovic namísto původně plánovaného biocent- 
ra zbudovat rybník, který bude sloužit jako 
rekreační prvek, poskytující vyjímečné místo 
pro trávení volného času, cíl vycházek, možnost 
koupání a samozřejmě v zimě i možnost brus-
lení. Tento rybník bude mimo jiné plnit také 

Vážení občané, 
dostáváte do rukou jarní vydání našeho Drásovského zpravodaje,  
ve kterém se budeme opět ohlížet za událostmi, které provázely 
naši obec v uplynulém období a zároveň vás budeme informovat  
o tom, co nás v tomto roce čeká a na co se můžeme těšit.
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velmi významnou ekologickou funkci ve vztahu 
k zadržování vody v krajině a retenci srážko-
vých vod. 

V současné době jsme ve fázi, kdy projektová 
dokumentace je dokončena a probíhá proces 
schvalování a vyjadřování příslušných orgánů 
ke stavebnímu povolení. Započali jsme také 
proces zpracování žádosti o dotaci z OPŽP, na 
základě které bychom mohli získat až 60 % 
uznatelných nákladů. Pokud vše půjde podle 
plánu a dotace nám bude schválena, mohly by 
být stavební práce zahájeny na podzim letoš-
ního roku. 

Společná investice
Zastupitelstvo městyse Drásov schválilo na 

svém prvním letošním zasedání darovací  
smlouvu na převod objektu bývalé márnice, 
která se nachází naproti drásovskému kostelu, 
do majetku Římskokatolické farnosti Drásov. 
Toto rozhodnutí bylo vcelku logické, protože 
obec jako taková tyto prostory pro své účely 
nikdy nevyužívala. V objektu se skladují má- 
ry, betlém a další předměty sloužící provozu 
kostela. Bezúplatný převod tohoto majetku je 
však pouze prvním krokem. Naším záměrem  

je zajistit těm, kteří do 
kostela docházejí na bo-
hoslužby a těm, kteří se 
starají o interiér kostela, 
důstojné podmínky ve 
vztahu k sociálnímu za-
řízení a přístupu k vodě. 
Je to věc, o které běžně 
člověk nepřemýšlí, pro-
tože v kostelích záchody 
ani umyvadla běžně ne-
bývají, avšak v  prosto-
rách přilehlých nebo pro-
vozních budovách ano,  
mohou být a měly by být, 
pokud to lze. Úklid naše-
ho kostela nelze zajišťo-
vat prostřednictvím vody 
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Plánovaná rekonstrukce školní kuchyně
Rekonstrukce naší školní kuchyně a jídelny je 

dlouhodobě plánovanou investicí, jejíž přípra- 
va probíhá již od roku 2024. Společnost B-CON-
STRUCT s.r.o. na základě smlouvy o dílo zpra-
covává projektovou dokumentaci kompletní  
rekonstrukce naší školní kuchyně a výstavbu 
nové školní jídelny. Tento projekt je velmi složi-
tý, neboť předpokládá rozšíření těchto prostor  
i mimo hlavní budovu, bude stavebně náročný 
a dále je poměrně náročné kvalifikované a roz-
sáhlé vyjadřování jednotlivých účastníků k plá-
novanému gastru. Gastro provozy jsou obecně 
vzhledem k projekčním pracem a povolovacímu 
řízení považovány za ty nejnáročnější, protože 
se musí vypořádat s velice přísnými bezpečnost-
ními, hygienickými a energetickými aspekty.  
Dá se s nadsázkou říci, že nikomu z projektantů 
se do projektování gastroprovozů moc nechce. 
Proto také tyto projekční práce vzhledem ke své 
složitosti trvají poměrně dlouho a termín pře- 
dání díla jsme již dvakrát prodlužovali. Nicmé- 
ně v červnu letošního roku bychom měli obdržet 
kompletní projektovou dokumentaci a mělo by 
započít stavební řízení. Věřím, že vzhledem 
k potřebnosti tohoto záměru bude stavební úřad 
v Tišnově přistupovat co do termínů k této zá-

donesené v pet lahvi, jak tomu bylo dosud a tě-
lesnou potřebu v případě krize nelze vykonávat 
v prostoru zeleně kolem kostela. Vím, že to zní 
nepříjemně, ale je to realita a musíme se dů-
stojně vypořádat i s  těmito světskými záleži-
tostmi, které jsou s těmi sakrálními propojeny. 
Proto jsme přišli s  myšlenkou zbudování so- 
ciálního zařízení v tomto objektu bývalé már-
nice. Obec nechala na své náklady zpracovat 
projektovou dokumentaci a se zástupci far- 
nosti jsme se domluvili na společné investici. 
Většinu nákladů – zbudování kanalizační  
a vodovodní přípojky na svých bedrech ponese 
obec. Jedná se o investici ve výši 145 000 Kč. 
Zbylé náklady – zbudování odděleného prosto-
ru s WC a umyvadlem v  předpokládané výši 
85 000 Kč by financovala farnost. Toto sociální 
zařízení bude sloužit výhradně pro potřeby 
kostela a jeho návštěvníků, nebude to veřejné 
WC. V současné době komunikujeme s brněn-
ským biskupstvím a s  naším panem farářem 
otcem Pavlem a připravujeme podklady pro 
vytvoření smlouvy o této společné investici. 
Jakmile bude oboustranně schválena a pode-
psána, můžeme zahájit práce na přípojkách. 
Tento krok vnímáme jako velký pokrok a posun 
dopředu, který bude zajisté ku prospěchu far-
nosti a všech návštěvníků kostela. 
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ležitosti s maximální odpovědností. Po získání 
stavebního povolení bude následovat výběro- 
vé řízení na dodavatele stavby. Zatím jen stěží 
odhadujeme, jak velká investice to bude, před-
běžný odhad se pohybuje mezi 25 a 30 miliony 
korun. Bohužel zatím nejsou na obzoru žádné 
dotační tituly, které by nám s  financováním 
projektu pomohly. Bedlivě monitoruji všechny 
národní výzvy i dotační programy evropských 
fondů. Na zázemí škol, školní kuchyně a jídelny, 
zatím žádný z nich není zacílen. Co se týká škol-
ské problematiky, je v současné době podporo-
váno především budování odborných učeben, 
rozšiřování kapacit a neinvestiční projekty. 

Drásovská chaloupka
Protože se mnoho z vás občanů dotazuje, jak 

to aktuálně vypadá se stavbou našeho domu pro 
seniory, přináším vám opět informace, z nichž 
mnohé již na našich stránkách byly uvedeny  
a některé jsou zcela nové.

Stavba je mírně zpožděna, a to v důsledku 
pozdní dodávky okenních výplní, které byly 
vyráběny na zakázku. Zde byla stavební firma 
poměrně bezmocná, protože subdodavatel před 
koncem roku prostě oznámil zpoždění dodávky 
vzhledem ke svým kapacitám. Tohle zpoždění 
však není nijak zásadní a na termín dokončení 

stavby nebude mít větší vliv. V současní době 
se pracuje zejména ve vnitřních prostorách: jsou 
vylité podlahy, v  pobytové části jsou hotové 
kompletní rozvody a také omítky. Nyní se omí-
tá ve správní budově a ve společenské části. 

Předání dokončené stavby je plánováno na 
konec srpna. Poté budou následovat práce na 
vybavení prostoru vestavným nábytkem a za-
řízení ubytovacích, společných a provozních 
prostor. Následovat bude také terénní úprava, 
výsadba zahrady a zbudování oplocení. Před-
pokládané zahájení provozu Drásovské cha-
loupky je 1. 11. 2026. 

Od 1. 5. 2026 budou přijímány žádosti o uby-
tování. Dle zakládací listiny a ubytovacího 
statutu budou do tohoto zařízení přednostně 
přijímáni občané, pro které je dům pro seniory 
určen, tedy občané, kteří dovršili věk 75 let  
a mají v Drásově trvalý pobyt minimálně 15 let. 
Žádost si mohou podat i občané, kteří tuto 
podmínku nesplňují a jejich žádosti bude vyho-
věno, pokud to kapacita zařízení umožní. 

Ubytování seniorů bude realizováno na zá-
kladě nájemní smlouvy. S občany, kteří splňu- 
jí shora uvedené podmínky, bude nájemní 
smlouva uzavřena na dobu neurčitou. S občany, 
kteří podmínky nesplňují a budou přijati na 
výjimku, bude smlouva uzavřena na dobu urči-
tou v délce 2 roky s možností prodloužení. 



6	 číslo 1, březen 2026

Podmínkou přijetí do Drásovské chaloupky 
je základní soběstačnost seniora. Tím se myslí, 
že je senior schopný sebeobsluhy – nepotřebu-
je pomoc při běžných úkonech – oblékání, osob-
ní hygiena, pomoc při chystání jídel, dohled nad 
pravidelným užíváním léků apod. V domě pro 
seniory Drásovská chaloupka nebude poskyto-
vána pečovatelská ani ošetřovatelská péče 
v režimu Zákona o sociálních službách. Pokud 
je pečovatelská služba pro žadatele nezbytná, 
bude tuto možno zajistit individuálně prostřed-
nictvím terénní pečovatelské služby stejně jako 
je tomu u domácí péče. 

V Drásovské chaloupce budou poskytovány 
tyto služby:
– 	ubytování s pravidelným úklidem
– 	praní ložního prádla (možnost praní veškeré-

ho prádla za symbolický paušální poplatek)
–  zajištění dovozu stravy (oběd). Obědy si mo-

hou klienti objednat nebo si mohou vařit sa- 
mi. Cena obědu není součástí nájemného.

– 	sociální pomoc, pomoc při vyřizování úřed-
ních záležitostí a dávek

– 	postupně budou služby rozšiřovány ještě  
o možnost zprostředkování nákupů a dopra-
vy na nákup.
V  Drásovské chaloupce je 20 jednopokojo- 

vých bytů, tedy 1+kk a 2 byty dvoupokojové, 
2+kk určené pro páry. Součástí každé bytové 
jednotky je sociální zařízení – koupelna se spr-
chovým koutem. V  koupelnách je přichystán 
přívod na umístění pračky o šíři 40 cm pro kli-
enty, kteří si svoje prádlo budou chtít prát sami. 
Pračka není součástí vybavení. Každá bytová 
jednotka má vlastní zastřešenou terasu. Sou- 
částí bytové jednotky je základní vybavení – 
v předsíni prostorná vestavná skříň pro uložení 
oblečení a všeho potřebného. V samotném bytě 
je umístěna kuchyňská linka se spotřebiči  
(trouba, dvouplotýnková varná deska a lednice).

Součástí zařízení bude kvalitní zvýšená pos- 
tel z  masivu se zdravotní matrací, lůžkoviny, 
povlečení a další základní nábytek. Kromě toho- 
to vybavení si mohou senioři přinést do bytu 
své osobní věci, zejména drobný nábytek – sto-
lek, lampičku, obrazy, poličky, květiny a jiné věci, 
ke kterým mají osobní vztah. Do zařízení není 
možné dovážet objemný nábytek – skříně, se-
dací soupravy, atd. 

Pro všechny nájemce budou bez omezení 
k dispozici společné prostory a to zejména spo-
lečenská místnost opatřená sedacím nábytkem,  
stolky se židlemi a velkoformátovou televizí. 

Dále je součástí společných prostor komunitní 
kuchyně, která bude sloužit zejména ke společ-
nému pečení a vaření v  rámci společenského 
života Drásovské chaloupky. Ke společným pro-
storám patří i sociální zařízení a krytá terasa 
s výhledem na fotbalové hřiště.

Celý objekt Drásovské chaloupky je přísně 
nekuřácký a to i na terasách. Pro kuřáky bude 
vyčleněn venkovní prostor v blízkosti atria. 

Součástí Drásovské chaloupky bude též ce-
loročně volně přístupná zahrada s potřebným 
mobiliářem a atrium. 

Další podrobnosti k ubytování budou součás-
tí nájemní smlouvy. Výše měsíčního nájemné- 
ho včetně energií je stanovena u jednopokojo-
vého bytu na 12.500 Kč a u dvoupokojového na 
16.500 Kč. 

 Jak se do Drásovské chaloupky přihlásit? Po-
třebné informace (formulář přihlášky s přílohami 
a podrobný popis ubytování) budou občanům 
starším 75 let distribuovány přímo do schránek. 
Dále budou tyto informace zveřejněny k případ-
ném stažení a využití na webových stránkách  
a v tištěné podobě budou k dispozici na úřadě 
městyse. V  těchto materiálech budou uvedeny 
všechny podrobnosti, podmínky a kontakty. 

Drásov má svého arboristu
Drásov, hrdý držitel ocenění Zelená stuha 

v soutěži Vesnice roku, je obcí, která se může 
pyšnit rozsáhlou a kvalitní veřejnou zelení.  
O vysázenou zeleň, travnatá prostranství a kvě-
tinové záhony pečujeme dle našich možností 
s maximálním úsilím. Kde však máme rezervy, 
a to je nutné si otevřeně přiznat, je odborná péče 
o vysazené stromy. V širokém spektru – od leti-
tých stromů kolem kostela, hřbitova, starého 
nádraží a parku přes výsadbu v centru obce až 
po mladé aleje, které se vysázely v severní čás-
ti, má nyní Drásov na svém katastru doslova 
stovky stromů, které vyžadují odborný dohled  
a pravidelné arboristické zásahy. Proto jsme  
se rozhodli zřídit v Drásově funkci arboristy – 
koordinátora péče o stromy veřejné zeleně, kte-
rý by měl všechny stromy na starosti, provedl 
inventarizaci, monitoroval jejich stav a sjedná- 
val potřebné zásahy. Na základě výběrového 
řízení, které proběhlo na počátku letošního roku, 
jsme jako nejvhodnější osobu vybrali pana Ing. 
Jakuba Marka ze společnosti Paměť krajiny, 
který nás přesvědčil o své odbornosti a rozsáh-
lých zkušenostech s hodnotnými referencemi. 
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Od 1. 4. 2026 má tedy Drásov svého arboris-
tu, který se postupně seznámí s celým naším 
územím, jednotlivými výsadbami a převezme 
na svá bedra tento významný úkol. 

Stav veřejné sbírky na Drásovskou chaloupku
V uplynulém období do sbírky přispěli: 

František Lavička, Josef Podal, Jakub Skřejpek 
a Marie Benešová. Vysokou částkou pak přispě- 
li: společnost Oknostyl group s.r.o. 10 000 Kč, 
Myslivecké sdružení Drásov 30 000 Kč, Agria 
Drásov 20 000 Kč, manželé Hegerovi 20 000 Kč 
a manželé Cískovi 20 000 Kč. Na kontě sbírky 
je k  datu uzávěrky tohoto zpravodaje částka 
429 100 Kč. Všem dárcům velmi děkuji. 

 

Vážení občané, 
přeji vám pokojné a požehnané velikonoční svátky, 

hodně radosti z probouzející se přírody 
a prvních teplých slunečných dnů. 

Ať poselství Velikonoc naplní naše srdce 
a přinese do našich životů novou naději a víru. 

 Mgr. Martina Bočková
starostka 

 

DDrráássoovv  
IIČČ::  0000228811772277  

V Praze dne  18.03.2026           

Vážení zástupci obce,
s velkou radostí Vám zasíláme 

zlatý certifikát Ekologická obec, 
který oceňuje Váš významný 
přínos v oblasti zpětného odběru 
vysloužilých elektrozařízení. 
Toto ocenění potvrzuje Váš ak-
tivní přístup k ochraně životní-
ho prostředí a je inspirací pro 
další obce v naší zemi.

Vaše obec se svým dlouhodo-
bým zapojením významně podí-
lí na správném sběru a recykla-
ci elektroodpadu. Tento přístup 
pomáhá chránit přírodu, snižo-
vat ekologickou zátěž a podpo-
ruje udržitelnější hospodaření 
se zdroji.

Vaše úsilí je příkladem toho, 
jak mohou lokální obce aktivně 
přispívat k vytváření zelenější 
budoucnosti. Věříme, že toto 
ocenění pro Vás bude povzbu-
zením k dalším krokům v oblas-
ti ekologických aktivit.

Děkujeme Vám za Vaši skvě-
lou práci a těšíme se na společ-
né úspěchy i v příštím roce.

S přáním mnoha dalších úspě-
chů

Tým ASEKOL a.s.
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Když v Drásově začala vznikat dnešní ulice 
Luční, nevypadalo to jako začátek velké kapito- 
ly komunitního života. Spíš jako místo, kde pří- 
jezdová cesta ulicí byla souvislá udusaná hlína, 
a když trochu zapršelo, tak jsme měli všichni 
bahno až v předsíni a poznali podle stop, kdo 
právě přišel domů. Ulice neměla ani jméno, ale 
měla jednu zvláštní schopnost – kdo tam bydlel, 
potkal dřív nebo později úplně každého, proto-
že minout se opravdu nedalo.

A tak jsme se skamarádili rychleji, než by 
kdokoli čekal. Nebylo potřeba složitě hledat 
společná témata, prostě jsme byli lidi, kteří 
stavěli domy vedle sebe, řešili podobné věci  
a přirozeně se začali bavit. Postupně nás napad- 
lo, že by bylo fajn některé věci dělat ne každý 
zvlášť, ale společně, a z toho vznikl nápad za-
ložit spolek. Oficiálně tak vzniklo 8. 11. 2012 
Spolu v Drásově.

A i když tehdy vznikal „spolek z Luční“, dnes 
už je to úplně jinak. Za ty roky se přidali lidé  
z dalších ulic i dalších částí Drásova. Spolek už 
dávno není jen o jedné lokalitě – je to mix lidí 
z celé obce, kteří mají společné to, že je baví 
něco dělat pro ostatní.

Jak jsme to SPOLU rozjeli v Drásově

A že toho bylo… Za ty roky se povedla spous-
ta akcí: plesy ve stylu Las Vegas, divadla pro děti 
i dospělé, cestovatelské přednášky, paintballo- 
vé hry, sportovní turnaje všeho druhu, pomoc  
s Drásovskou stopou, Dětský den a k tomu i prá-
ce, která je vidět dodnes – třeba petangové hři-
ště a venkovní betonový stůl pro stolní tenis  
u cukrárny. Ukazuje to, že když se dá dohromady 
dobrá parta, dá se zvládnout skoro všechno.

Velkou roli v tom hraje i stále narůstající pod-
pora městyse Drásov, díky které jsme mohli 
některé akce uskutečnit a jiné posunout na 
vyšší úroveň. Obec nás dlouhodobě podporuje, 
a my se snažíme, aby to bylo vidět.

Rok 2026 je zvlášť nabitý. Některé akce už  
v době vydání zpravodaje proběhly – 27. břez- 
na show Dana Přibáně „Žlutý cirkus – cesta  
do Mongolska“ v sokolovně a 29. března tradič-
ní turnaj v pingpongu v tělocvičně školy.

Spousta dalšího nás v letošním roce ještě 
čeká. 11. dubna to bude turnaj v badmintonu  
v Jehnicích a 23. května po roce opět přiložíme 
ruku k dílu a pomůžeme hlavnímu pořadateli 
panu Matalovi a jeho cukrárně s organizací jed-
né z nejtradičnějších akcí – Drásovské stopy. 
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A pak přijde první „dvojakce“ roku – 30. květ-
na se bude konat turnaj v petanque. Tentokrát 
nevyužijeme hřiště u cukrárny a protože turnaj 
si zaslouží dostatek prostoru, několik provi- 
zorních hřišť připravíme na Drásovských hum-
nech, kde zároveň proběhne Dětský den, na 
kterém spolupracujeme s městysem.

Druhá dvojakce, rovněž „na humnech“ nás 
čeká 13. června – nejprve 1. ročník Gulášobraní, 
soutěžní klání o nejlepší kotlíkový guláš, a poté 
3. ročník Country večera, kde bude hrát muzika, 
vonět dřevo a panovat skvělá atmosféra.

20. června proběhne tradiční tenisový turnaj 
na obecních kurtech, 5. září na stejném místě 
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již tradiční akce, turnaj v nohejbalu, a na závěr 
roku chystáme listopadové divadelní předsta-
vení pro dospělé. Termín a titul představení 
některého z ochotnických divadel ještě upřes-
níme.

Kdo chce mít přehled o tom, co v Drásově chys-
táme, ideálně se aktivně zúčastnit a zasoutě- 
žit si, má několik možností. Informace o všech 
akcích dáváme na web městyse, objevují se na 
vývěskách obce, a samozřejmě je najdete i na 
facebookových stránkách obce a spolku. 

A nakonec to nejdůležitější: spolek SPOLU  
v Drásově je dnes otevřený všem. Nezáleží na 
tom, jestli bydlíte na Luční, Polní, Malhosto- 
vické nebo na úplně druhém konci obce. Každý, 
kdo má chuť se zapojit, přijít s nápadem, přilo-
žit ruku k dílu nebo se prostě stát součástí  
dění, je vítán. Stačí přijít na některou z akcí, 
říct „Ahoj, já bych se přidal,“ a tím je to prak-
ticky vyřešeno — žádné formality, žádné zkou-
šení, jestli se „hodíte do kolektivu“.

U nás totiž pořád platí jedna věc: nejlepší věci 
vznikají, když je děláme spolu (v Drásově).

Za všechny spolkaře 
Ing. Petr Straka, 

člen výboru spolku
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V únoru se novým ředitelem drásovského výrobce 
vysokonapěťových elektromotorů a generátorů stal 
Ing. Petr Herškovič. Zeptali jsme se ho, jak hodnotí 
první týdny v nové pozici.

Jaké jsou vaše první dojmy z výrobního zá- 
vodu, který je na Drásovsku našim předním 
zaměstnavatelem? 

O existenci drásovského závodu vím již od 
mých studentských let, jelikož bydlím neda- 
leko a často jsem jezdíval kolem. Závod sám  
o sobě působí zvenku doslova monumentálně. 
Když jsem dostal příležitost právě tento gigant 
řídit, udělalo mi to obrovskou radost. Po počá-
tečním „nahlédnutí dovnitř“ jsem nadšený 
zejména vysokou profesionalitou našeho týmu. 
Další důležitou věcí, kterou jsem hned ze za-
čátku vnímal, je to, že lidé jsou u nás mnohdy 
zaměstnáni 20 i více let, panuje zde velká hr-
dost na to, co generace před námi vybudovaly, 
a to je skvělé! Takže mé první dojmy? Pozitivní 
lidé, technologie, know-how, prostě vše na 
světové úrovni.

Vidíte v dnešním Innomotics návaznost na 
bohaté zkušenosti z minulosti? 

Samozřejmě, je jasné, že špičkové produkty 
a proces jejich výroby se k dokonalosti dostá-
vají postupnými kroky, inovacemi a technický-
mi změnami jak samotného špičkového stroje, 
tak technologií výroby. A je zcela zřejmé, že 
v Drásově je na co navazovat. Na druhé straně 
je třeba si uvědomit, že tento proces nikdy ne-
končí… Drásovským portfoliem jsou zejména 
produkty přesně na objednávku zákazníka – 
tedy velmi malá standardizace – což sebou nese 
hodně výzev po celou dobu výrobního procesu 
zakázky a bez rozsáhlých zkušeností celého 
týmu, neustálé adaptace na nové požadavky 
zákazníků a nové technologie bychom se brzo 
stali nekonkurenceschopnými.

Jaký je Innomotics dnes, nejen tady v Drá-
sově, ale globálně, co do velikosti i složení 
produktového portfolia?

Innomotics je novou značkou, která navazu-
je na hluboké kořeny. Tým více než 15 000 za-

městnanců každý den překonává technické  
i časové limity, abychom splnili vysoké poža-
davky našich zákazníků. Produkty z  celkem  
17 výrobních závodů dodáváme do celého svě-
ta, ale činíme tak s vysokou spolehlivostí do-
dávek a za splnění nejvyšších standardů kva-
lity. Navíc každý vyrobený vysokonapěťový 
elektromotor anebo generátor, který z Drásova 
putuje do celého světa, má svůj příběh a za ním 
se skrývá tisíce hodin vysoce profesionální 
práce našich odborníků.

Jak plánujete dále podpořit právě drásovský 
závod? Chystáte nějaké větší investice? 

V první řadě chci závod dokonale poznat, jde 
o podnik, který je vnímán jako leader v oboru, 
a to se samozřejmě pojí s velkou odpovědností. 
V posledních letech se výrazně zapracovalo na 
zvýšení technologických kompetencí závodu  
a jeho konkurenceschopnosti na trhu. Investice 
do testovací laboratoře, do systémů VPI-im-
pregnace anebo do nové zkušebny nás jed- 
noznačně posouvají do světové ligy. Budu se 
snažit pokračovat v  tomto technologickém  
růstu drásovského závodu zejména na poli  po-
kračující digitalizace, automatizace výroby,  

Drásovský Innomotics má nové vedení
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a snižování energetické a ekologické náročnos-
ti našeho závodu. Ovšem každá investice musí 
mít kalkulovanou návratnost tak, aby nám 
zajistila ještě pevnější pozici na trhu.

Jak se Innomotics podílí na podpoře míst-
ního života, z pohledu podporu kultury anebo 
místních neziskových organizací? 

Drásovský Innomotics jako nástupnická en-
tita se  113letou historií je samozřejmě úzce 
spjatá s městysem Drásov a jeho okolím. Jsme 
si vědomi naší společenské odpovědnosti vůči 
zaměstnancům, tak i vůči jejich rodinám a orga- 
nizacím ze širokého okolí, takže nejenže pod-
porujeme rozvoj Drásova pravidelnou podporou 
místní radnici, ale přispíváme i místním nezis-
kovým organizacím a také okolním školám, 
odkud nám do závodu chodí studenti na odbor-
né praxe, spolupracujeme však i s univerzitami 
v nedalekém Brně. Je toho opravdu hodně, ale 
udržet si tyto investice do zkvalitnění života 
obyvatel Drásova a jeho okolí jsou pro nás vel-
mi důležité.

Říká se, že v závodě pracují celé generace 
rodin, je to pravda? A v  čem je práce u vás 
výhodnější pro obyvatele Drásova oproti jiné 
práci například v Brně? 

Ano, to je pravda. Při nedávné návštěvě je-
den z našich klíčových zákazníků žasnul, když 
zjistil, že jeden náš zaměstnanec, který právě 
prováděl kritickou operaci vyvažování rotoru, 
v  závodě pracuje už pracuje už neuvěřitel- 
ných 50 let a ostatně není z rodiny sám, praco-
val zde už jeho otec a nyní zde pracuje i jeho 
syn. Takových rodinných dynastií tu máme 
vícero. Ale jsem pevně přesvědčen, že právě 
proto, že má firma tak dlouhou historii odpo-
vědného vztahu k zaměstnancům nabízí vyso-
ce odbornou práci a dlouhodobou perspektivu 
pro mnoho našich zaměstnanců v dosahu pár 
minut od jejich domova. Takových firem s dlou-
holetou tradicí mimo velká města není mnoho, 
a tak není divu, že lidé z okolí jsou na „svou 
fabriku“ právem hrdí. 

Innomotics, s.r.o., odštěpný závod Elektro-
motory Drásov, se zabývá výrobou a vývojem 
asynchronních motorů do 31 MW, synchron-
ních motorů do 10 MW a synchronních gene-
rátorů do výkonu 35 MVA na nízké i vysoké 
napětí. Závod zaměstnává přes 700 zaměst-
nanců, kromě dodávek na tuzemský trh a do 
celé Evropy se produkty ze závodu v Dráso- 
vě dodávají taky do Asie, Ameriky, Afriky  
a Oceánie. 
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Vážení čtenáři,  z důvodu naplněné kapacity Drásovského zpravodaje 
nebyl do posledního (vánočním vydání) zařazen příspěvek školy.  

Zveřejňujeme tedy nyní a věříme,  
že si s časovým odstupem má své poslání a význam. 

Diamantový certifikát Finančně gramotná 
škola – Praha, 1. 10. 2025
Máme velikou radost, že se naše základní ško-

la stala držitelem diamantového certifikátu 
v celorepublikovém projektu Finančně gramot-
ná škola. Tento certifikát je nejvyšším oceně-
ním, které může škola v tomto projektu získat.

Na finanční gramotnost klademe velký důraz 
už několik let. Učíme žáky, jak rozumně hospo-
dařit s  penězi, sestavovat rozpočet, poznat 
výhodné nabídky nebo třeba plánovat nákupy 
a nenaletět podvodníkům. A nejde jen o teorii 
– často si vše zkoušíme v praxi pomocí projek-
tových dnů nebo her. 

Do vzdělávání se zapojují nejen učitelé, kteří 
pravidelně absolvují speciální školení, ale také 
rodiče a odborníci z praxe. Věříme, že porozu-
mění světu financí je důležité pro každého  
a čím dřív se s tím začne, tím lépe.

Finančně gramotná a podnikavá škola 
– úspěchy školního roku 2024/25

Diamantový certifikát je pro nás velkou po-
ctou a zároveň motivací do dalších let. 

Chceme pokračovat v tom, co děláme, a hle-
dat nové způsoby, jak dělat výuku ještě zajíma-
vější a přínosnější. Děkujeme všem, kdo se na 
tomto úspěchu podíleli!

Podnikavý tým 
ZŠ Drásov
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Setkání LegoDraků s ministrem školství 
v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR 
v Praze, 16. 9. 2025
Na pozvání organizátorů soutěže FLL Chal- 

lenge se náš tým LegoDraci zúčastnil výjimeč-
ného setkání s ministrem školství Mikulášem 
Bekem a poslancem Ing. Petrem Liškou, který 
celou akci inicioval. Setkání proběhlo v prosto-
rách Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR  
a bylo určeno nejúspěšnějším týmům z celé 
republiky. Žáci měli možnost nejen diskutovat 
s panem ministrem a panem poslancem, ale 
také si vyzkoušet zasednout na místa poslanců, 
nahlédnout do zákulisí sněmovny a seznámit 
se s   procesem legislativního schvalování.  
Navštívili také prostor pro tiskové konference  
a jednací místnosti. Celý den byl pro žáky nejen 
oceněním jejich dlouhodobé práce a úspěchů, 
ale také inspirativní zkušeností z prostředí, kde 
se tvoří zákony. 

Lego Draci a Mgr. Michal Koudela

Chaloupky 2025
Začátkem listopadu se žáci  

4. ročníku zúčastnili vzdělávací-
ho pobytu v ekocentru Chaloup- 
ky Kněžice. Během tohoto týdne 
prošli čtyři základní živly – Vodu, 
Zemi, Vzduch a Oheň. Každý den 
na nás čekal jeden živel a v pátek 
dopoledne jsme si vše zopako- 
vali formou hry. I když v dnešní 
době mají živly pověst ničitelů  
a původců katastrof, zjistili jsme, 
že bez nich bychom se jenom těž-
ko obešli. Umazali jsme si ruce od 
hlíny, naučili se zacházet s ohněm, 
zmáchali se u rybníka či za deště.

V pondělí jsme hned po obědě 
vyrazili zkoumat první živel –
Vodu. Vydali jsme se k rybníčku  
a objevovali jsme, co ve vodě žije 
a roste.

V úterý jsme zaměřili naše 
zkoumání na živel Země. Ušpinili 
jsme si ruce od hlíny, při práci na 
zahradě jsme zjistili, co ze Země 
všechno pochází. Nahlédli jsme 
pod spadané listí a jehličí na to, 
kdo má v půdě domov. Nakonec 
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jsme zjistili, že z půdy se dají 
snadno vyrobit i malířské barvy.

Středeční den jsme strávili se 
živlem Vzduch. Učili jsme se stří-
let z luku a vyráběli jsme papíro-
vé vrtulky a rychlodraky. Odpo-
ledne jsme navštívili největrněj-
ší místo v okolí – Salátův kopec, 
na jehož svazích se pasou naše 
kravičky, kozy a ovce. Zvířata 
jsme si prohlédli a odvážní jedin-
ci si je také pohladili.

Ve čtvrtek jsme se učili zachá-
zet s ohněm. Nejprve jsme zapá-
lili svíčku, pozorovali plamen  
a následně jsme za pomoci oho-
řelé špejle malovali na papír ohni- 
vé bytosti. Z lesa jsme si přines-

Preventivní program Bezpečně 
do školy s Policií ČR 1. ročník 
V měsíci září navštívila naše prv-

ňáčky policistka z oddělení Policie  
v Tišnově. Provedla je preventivním 
programem Bezpečně do školy s Po-
licií ČR.  Povídala si s nimi o pravid- 
lech bezpečné cesty do a ze školy. 
Citlivě upozornila na nebezpečí se-
tkání s cizí osobou a popsala, jak se 
případně zachovat. Navodila několik 

praktických situací (např. přechod pro chodce) 
a společně s dětmi rozebírala, jak se správně 
chovat při přecházení.Upozornila je na bezpeč-
né používání telefonu a vysvětlila, jak reagovat, 

li dřevo, nařezali na menší kousky a s pomocí 
křesadla rozdělali oheň. Pomocí ohně jsme si 
vyrobili bezové korálky. Abychom si zopakova-
li, se kterými živly jsme v průběhu týdne žili  
a poznávali je, zahráli jsme si 
v pátek velkou hru na energie. 
Během ní nám jednotlivé živly, 
zkrocené v elektrárnách, uvařily 
vodu, a z ní jsme si pak připra-
vili lahodný čaj na závěrečný 
přípitek.

Učitelé 4. A, 4. B, 
ZŠ Drásov
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přínosný a poutavý. Policistka přizpůsobila  
obsah i formu komunikace jejich věku a zapo- 
jila je do diskuze. Všichni byli aktivní, pozorní  
a účastnili se programu. Akce propojila učivo 
prvouky s praktickými situacemi ze života. Děti 
byly nadšené, když si mohly prohlédnout vý- 
stroj policistky. Potěžkat si obušek a vyzkoušet 
si opravdová pouta bylo pro mnohé z nich ne-
zapomenutelným zážitkem. Zábavná a poučná 
beseda v nich zanechala silný dojem. 

 Učitelé 1. A, 1. B, 1. C, ZŠ Drásov
  

Svatý Martin
Celý týden jsme se s dětmi ve školní družině 

pečlivě připravovali, povídali si a tvořili, přes 
víkend pak všechno vstřebávali a s  úterním 
oparem a mrholením po západu slunka, dne  
11. 11. 2025 se to stalo. 

Za pomoci našich paní učitelek, asistentek, 
vychovatelek, kuchařek, pánů školníků a hlav- 
ně Vás, rodičů… přišel k nám bílý kůň a my jsme 
tak po zářícím průvodu mohli přivítat Svatého 
Martina. Za napečení dobrot a nachystání ob-

pokud jim volá  neznámé 
číslo. Na závěr dětem při-
pomněla, jaká jsou důleži-
tá telefonní čísla.  

Tento preventivní pro-
gram byl pro žáky velmi 

čerstvení, které lahodilo 
nejen žaludku, ale i oku, za 
výzdobu, celkově za uspo-
řádání tohoto velkolepého 
dne, který by se bez Vás 
jen těžko obešel, pouhé 
DÍKY prostě nestačí a věř-
te, že si Vašeho času, ener-
gie, podpory a samotné 
účasti od srdce vážíme. 
Obrovské díky právě Vám 
všem za to, že jsme si to 
takhle krásně barevně 
mohli všichni společně vy-
chutnat. 

Nejen školní družina, 
ale celá naše a Vaše ZŠ  
a MŠ T.G.M. Drásov Vám 
přeje krásné nadcházející 
dny.

Tým ŠD
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Karnevaly obecně k Dráso-
vu tak nějak vždycky patřily. 
Spousta z vás si určitě vzpo-
mene, jak bývala sokolovna 
plná masek, hudby a skvělé 
zábavy až do ranních hodin. 
Výjimkou nebyl ani dětský 
karneval, kdy se sokolovnou 
nesla radost a dětský smích. 
A právě tuto hezkou tradici 
jsme se letos rozhodli oživit. 
A podle toho, jaký byl zájem, 
to vypadá, že jsme ji vrátili ve 
velkém stylu.

Letošní dětský karneval se 
uskutečnil v sobotu 7. března 
a nesl se v duchu pohádko-
vých postaviček Boba a Bob- 
ka – králíků z klobouku, kteří 
byli hlavními aktéry celého 
programu. Karneval zahájili, jak jinak než jejich 
nejznámější scénkou se slovy: „Bobku, vstávat 
a cvičit!“ – „A proooč?“ – „Protože tady máme 
karneval!“ Ale pozor, to nebylo všechno – na 

Dětský maškarní karneval: 
tradice, která znovu ožila

pomoc jim přišlo více než  
90 dětí, které zaplnily soko-
lovnu krásnými a nápaditými 
maskami. Děti si užívaly sou-
těže, diskotéku, společné tan-
cování i dovádění s kamarády. 
Nechybělo výborné občerst-
vení, fotokoutek, kde vznikla 
spousta povedených fotek, 
ani tombola, která měla jako 
vždy velký úspěch. Velké po-
děkování patří všem sponzo-
rům, díky kterým byla tom- 
bola opravdu bohatá a děti  
si odnesly nejen zážitky, ale  
i radost z výher.

Upřímně musíme říct, že 
nás obrovský zájem o tuto 
akci mile překvapil. Vstupen-
ky byly zcela vyprodány bě-

hem necelých dvou týdnů. Kapacita byla letos 
bohužel omezená, ale bereme to jako motivaci 
přemýšlet, jak to příště udělat tak, aby se do-
stalo na co nejvíce dětí.
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A největší díky patří vám všem, kteří jste 
přišli. Bylo skvělé vidět sokolovnu plnou života, 
smíchu a dobré nálady.

Už teď se těšíme na příští rok. A jaké bude 
téma? To si zatím necháme pro sebe… ale jed-
no víme jistě – zase si to společně maximálně 
užijeme.

organizátoři

Obrovské díky patří všem, kteří se na karne-
valu podíleli. Malým i velkým, kteří pomáhali 
zdobit sokolovnu, těm, co organizovali program, 
i těm, kteří sobotní odpoledne trávili u všeho 
potřebného, nebo u občerstvení a malování na 
obličej. Velké poděkování patří celému organi-
začnímu týmu – byla to opravdu týmová práce 
a na výsledku to bylo znát.
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disciplína – šplh. Každý si tam našel něco, co 
mu šlo víc nebo míň, ale o to větší radost přišla 
na konci. Všech jedenáct dětí to úspěšně zvlád-
lo. Ano, úplně všichni. A výsledek? Devět zla-
tých a dva bronzové odznaky. Upřímně, klobouk 
dolů před vámi, naši mladí sportovci.

Jako trenérka, ale taky jako „teta“, která tyto 
děti zná i mimo prostory sokolovny, musím  
říct, že jsem na ně opravdu hrdá. Nebylo to jen 
o výsledcích a výkonech. Bylo to o tom, že se 

V dnešní době, kdy děti čím dál čas-
těji tráví svůj volný čas u obrazovek, je 
každá sportovní aktivita nesmírně cen-
ná. O to víc nás může těšit úspěch je- 
denácti dětí z Drásova, které se zapojily 
do získání Sokolského odznaku zdat- 
nosti – celorepublikové výzvy, která pro-
věří sílu, vytrvalost, obratnost i odhod-
lání.

Když jsme se do toho pouštěli, nikdo 
z nás netušil, co nás čeká, a už vůbec ne, 
jak to celé dopadne. Děti ale od začátku 
makaly, snažily se a hlavně – bavilo je 
to. A to je podle mě to nejdůležitější.

Sokolský odznak zdatnosti (SOD) je  
v podstatě taková „sportovní výzva pro 
každého“. Ne pro vrcholové sportovce, 
ale pro obyčejné děti, které si chtějí vy-
zkoušet, co dokážou. Disciplíny jsou růz-

Úspěchy mladých sportovců 
v Sokolském odznaku zdatnosti

Zleva: Emil Haarbrandt, Felix Haarbrandt (nemoc), 
Tomáš Jasanský, Mikuláš Stařinský, Jakub Vinkler

Zleva: Laura Staňková, Monika Vinklerová, Mariana 
Stařinská, Zuzana Bilanová, Klára Jasanská, Stela 
Podalová, Agáta Podalová

né – trochu běhání, trochu skákání, něco na 
koordinaci i odvahu. Někdy šlo o výkon, jindy 
spíše o to se nevzdat a zkoušet to znovu a znovu.

Naše děti si prošly osmi disciplínami – bume-
rangový běh, skoky přes švihadlo v časovém 
limitu, výskok z místa, trochu gymnastiky v po- 
době kotoulu vpřed a přemetu stranou, chůze 
poslepu (ta byla místy docela zábavná), pavou-
čí test a také práce s míčem, jako hod o stěnu, 
slalom a driblink. K tomu ještě jedna volitelná 

navzájem podporovaly, fandily si  
a nevzdávaly to, ani když se něco ne-
povedlo napoprvé.

Velké poděkování patří i rodičům 
– za podporu, trpělivost a to, že děti 
vedou k pohybu. Bez vás by to nešlo. 
Děkuji.

A jestli bych mohla něco vzkázat 
ostatním dětem – zkuste to taky. Ne-
jde o medaile, ale o radost z pohybu, 
zážitky, nová přátelství a o to zjistit, 
co všechno děti dokážou.

…a my všichni už teď víme, že toho 
dokážou opravdu hodně... 

						    
	 trenérka, Eva Bilanová
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Ukázka ze školní kroniky založené v roce 1878
Když se přestěhovala základní škola do nově 

postavené školní budovy č. 61, tak začal ředi- 
tel školy Jan Zelbr psát školní kroniku. V čísle 
3/2025 jste si mohli již něco přečíst a nyní vás 
čeká pokračování. Do kroniky byl zapisován 
podrobně každý rok.

Kolik školu navštěvovalo dětí, také je zapsa-
né kolik dětí chodilo na měšťanku do Tišnova 
a dojíždělo do školy do Brna. 

Kdo byl ředitel školy, kteří učitelé byli na 
školu přiděleni. To vždy rozhodovala okresní 
školní rada. Je to vše podrobně zapsané. 

Do roku 1907 byl ředitelem školy Jan Zelbr. 
Celých 30 roků. Když odcházel na odpočinek 
tak byl slavnostně jmenován čestným občanem 
Drásova. Nastoupil jako učitel ještě na starou, 
původní školu č. 64. Na nové škole byl jmenován 
učitelem, ale po úmrtí tehdejšího ředitele školy 
Antonína Musila byl ustanoven ředitelem. 

Střípky z historie

Až do roku 1915 chodilo do školy průměrně 
do dvou tříd 120 až 140 dětí. Pokud jeden učitel 
onemocněl, tak se chodilo na dopoledne a odpo- 
ledne. Každý učitel měl tedy ve třídě asi 70 dětí. 
Dnes si to nikdo nedovede ani představit. 

Každý rok se pořádaly výlety do blízkého  
i vzdáleného okolí. Když byl výlet vzdálenější  
tak místní sedláci poskytli povoz. Děti jezdily 
na výlet do Brna, na zříceninu hradu Trmačov, 
do Tišnova, na Babí lom, na hrad Veveří. Na 
Macochu byl uspořádán výlet 23. května 1900. 
Zúčastnilo se asi 70 starších dětí. Dopravu za-
jistily ochotně a bezplatně místní sedláci: Bohu-
mil Horák č. 32, Josef Jurák č. 19, Jan Malásek 
č. 49, František Ondráček č. 22, Antonín Podal 
č. 55, Antonín Zelinka č. 52 a Mořic Zicha č. 58.

Pravidelně 1. září se vždy sloužila mše svatá 
a potom se přešlo do školy, kde děti byly přiví-
táni ředitelem a učitelem školy a žákům bylo 

II. liga MUŽI: Tým prochází obměnou 
– věříme v udržení II. ligy
Naše mužstvo prožívá v letošní sezoně nároč-

nější období. Dosavadní výsledky zatím nejsou 
podle našich představ, což ovlivnilo hned něko-
lik okolností. Do průběhu soutěže zasáhl odchod 
několika hráčů, zdravotní komplikace v kádru  
i postupná generační obměna týmu.

Právě změny v hráčském složení jsou jedním 
z hlavních důvodů, proč si tým teprve hledá 
svou tvář. Do sestavy se postupně zapojují 
mladí hráči, kteří sbírají zkušenosti na ligové 
úrovni a dostávají postupně větší prostor. Pro 
klub je to důležitý krok směrem do budoucna.

Volejbalové sdružení Drásov

Je ale jasné, že každá podobná obměna po-
třebuje čas. Sehranost, jistota i stabilní výkony 
se budují postupně, zvlášť v situaci, kdy tým 
oslabila také zranění. Přesto mužstvo dál po-
ctivě pracuje, trénuje a věří, že se zlepšená 
souhra i větší zkušenost mladších hráčů po-
stupně projeví také na výsledcích.

I přes dosavadní komplikace věříme, že se 
nám podaří soutěž udržet a navázat na práci, 
která by měla do budoucna přinést stabilitu  
i lepší výsledky.

Stanislav Slezák, předseda sdružení.
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První škola v Drásově č.p. 64. Byla tam třída i bydlení pro učitele. Stávala vedle hasičky. 
Mnozí spoluobčané si tuto budovu jistě pamatují.

sděleno, co si mají do školy nachystat. Děti 
z chudých rodin dostávaly školní pomůcky od 
drásovské školní rady zdarma. Také některé 
děti dostávaly oblečení a obuv. 

Vždy začátkem dubna byla přichystaná 
stromková slavnost. Jednalo se o vysazování 
stromků u silnice nebo kam určil obecní úřad. 
Na uvítanou vždy promluvil ředitel školy, děti 
přednesly básničky a po ukončení výsadby žáci 
dostaly uzenky a rohlík.

Pravidelně se kupovaly knihy do učitelské  
a žákovské knihovny, dokupovaly se školní 
pomůcky. Každý rok o prázdninách se vždy ve 
školní budově něco vylepšovalo nebo se vyma-
lovalo, opravovaly se lavice a co bylo třeba.

Ve škole byla vyčleněna místnost pro obecní 
zastupitelstvo. Ale když v roce 1897 byla posta- 
vena hasička, tak se zastupitelstvo přestě- 
hovalo tam a celá škola začalo sloužit svému 
účelu. 

Také ředitel školy prováděl každých 10 roků 
sčítání obyvatelstva a domácích zvířat. Jak  
a čím byla oseta pole, jaké byly výnosy, kolik 
se muselo odevzdat. A také jaké nemoci řádily. 

Kdo byl starostou, kdo v zastupitelstvu, volby 
do senátu, počasí a důležité události v obci.  
I to je v kronice zaznamenané. 

Když vypukla první světová válka, tak v kro-
nice je podrobně zapsán její průběh. Je tam 
také uveden podrobný seznam mužů, kteří 
narukovali a kam. Bylo jich 199, celá ¼ obyvatel 
obce. Hned v roce 1914 bylo odebráno sedlákům 
celkem 16 koní pro vojsko. Je tam dobře zapsán 
život v obci se všemi radostmi i strasti v té době.
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Ukázka z kroniky z doby 1. sv. války
Děvčata 10–11letá musí vařiti, umývati nádo- 

bí i podlahu, nositi vodu, krmiti dobytek, naklá- 
dati hnůj, sekat haluzí do otýpek, rytí v zahra-
dě, pomáhati při mlácení strojem, sušiti seno, 
sázeti brambory, okopávati a sbírati je, vyrýva-
ti řepu a rozhazovati hnůj. Chlapci řezají a ští-
pají dříví, nakládají hnůj, dělají řezanku, mlátí 
cepem i pracují na stroji, na poli orají a vláčí, 
okopávají brambory, nakládají seno, v lese ká-
cejí stromy a osekávají větve. Vesměs to práce 
nepřiměřená věku dětskému, jsou to práce lidí 

dospělých. A tu je vykonávají děti 10–11–12 leté 
nikoli snad jen ve výjimečných případech, nýbrž 
den za dnem čekají tyto práce na jejich dětské 
ruce.

Kroniku vždy psal ředitel školy. Jan Zelbr, 
Václav Oharek, Jan Vrchlabský, Karel Klouda  
a Antonín Jeřábek. Je to velice zajímavé čtení, 
koho zajímá historie. Je uložena v MZA v Raj-
hradě. Dále je tam také uložena kronika, která 
začíná školním rokem 1948/49 a končí v  roce 
1951. 

 D. Jůzová, kronikářka 

Děti školou povinné v roce 1896. Za jménem je číslo domu. 1. řada dole: Malásek František 59, Líče-
ník Matouš 14, Šípr Antonín nádraží, Baláč teodor 59, Zicha Osvald 58, Ondráček Otmar 22, Malá-
sek František 49, Bloudek Karel 43, malásek Ludvík 7, Pospíšil František 86, Hejmala František 68. 
2. řada: Malásek Josef 44, Špaček Ludvík 7, Klouda Josef 53, Jan Zelbe nadučitel, Antonín Bílý 
učitel 61, Jílek Rudolf 1, Malásek František 50, Podal methoděj 115. 3. řada: Špaček Mikuláš 142, 
Zicha Richard 87, Rašovský metoděj 12, Ondráček František 22, Klouda Karel 43, Jurka Josef 85.  
4. řada: Malásek Josef 49, Malásek Jan 50, Plevač Ludvík 80, Zerák Josef 81, Jurka Vladimír 85, 
Rašovský Václav 33, Dvořáček methoděj 36, Šipr František nádraží.
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KALENDÁŘ AKCÍ 2026
BŘEZEN

27. března Přednáška Žlutý cirkus – cesta do Mongolska

29. března Pinpong turnaj

DUBEN

11. dubna Badminton turnaj

30. dubna Pálení čarodejnic     SDH Drásov

KVĚTEN

16. května Oslavy výročí založeni SDH Drásov SDH Drásov

23. května Drásovská stopa     

29. května Noc sokoloven s přespávačkou v sokolovně

30. května Petangue turnaj

30. května Dětský den     

ČERVEN

13. června Gulášobraní

13. června Country večer     

20. června Tenisový turnaj

SRPEN

22. srpna Drásovské kulturní léto

ZÁŘÍ

5. září DRÁSOVSKÉ “SAKO“

6. září Hasičské závody SDH Drásov

11.-13. září Tradiční krojované hody   

ŘÍJEN

3. října Výstava chovatelů Chovatelé Drásov

18. října Sokolský běh – TJ Sokol Drásov

LISTOPAD

listopad Divadlo pro dospělé
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